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Poskytnutí informací podle zákona o svobodném přístupu k informacím  

Vážený pane, 

Ministerstvu financí byla dne 26. února 2026 doručena Vaše žádost o poskytnutí 
informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 
pozdějších předpisů, která je formulována takto:  

V souladu se zákonem č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 
pozdějších předpisů, žádám o poskytnu, následujících informací: 

Žádám o sdělení: 

1. právního základu, 

2. metodiky a 

3. výpočtového mechanismu (včetně konkrétních procentních podílů stanovených 
právními předpisy), 

na jejichž základě je v rámci rozpočtového určení daní podle zákona č. 243/2000 Sb., 
o rozpočtovém určení daní, určována část výnosu těchto daní jako příjem obcí: 

• daň z příjmů právnických osob, 

• daň z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti, které jsou zaměstnány v naší 
provozovně, která je umístěna na adrese sídla naší obchodní korporace, 

• daň z přidané hodnoty, 

• daň z nemovitých věcí, které jsou v katastrálním území sídla obce. 

Současně žádám o sdělení, jakým způsobem je určována konkrétní výše podílu 
připadající na obec, v níž má poplatník sídlo, a zda je tento podíl přímo navázán na 
daňovou povinnost konkrétního poplatníka, nebo zda se jedná o podíl ze sdíleného 
výnosu daně přerozdělovaného podle zákonných kritérií. 
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Pokud Ministerstvo financí disponuje metodickým materiálem, výkladovým 
stanoviskem či jiným dokumentem popisujícím uvedený mechanismus přerozdělení 
daňových výnosů, žádám rovněž o jeho poskytnutí. 

K Vaší žádosti Vám Ministerstvo financí sděluje následující: 

Ministerstvo financí konstatuje, že problematiku, které se týká Vaše žádost, upravuje 
zákon č. 243/2000 Sb., o rozpočtovém určení výnosů některých daní územním 
samosprávným celkům a některým státním fondům (zákon o rozpočtovém určení 
daní), ve znění pozdějších předpisů (dále jen jako „zákon o RUD“). Zákon o RUD 
upravuje rozpočtové určení daně z přidané hodnoty, daní spotřebních, daní z příjmů 
a daně z nemovitých věcí (§ 1 tohoto zákona). Zákon o RUD stanoví strukturu 
sdílených daní (daň z příjmů fyzických osob, daň z příjmu právnických osob a daň 
z přidané hodnoty), kritéria, procentní podíly obcí a krajů a další parametry. Zákon 
o RUD rovněž obsahuje metodiku výpočtu procentního podílu jednotlivých obcí a krajů 
na celostátním hrubém výnosu jednotlivých vybraných daní. 

Procentní podíly jednotlivých obcí a krajů na částech celostátního hrubého výnosu 
příslušných daní nejsou určovány individuálně podle konkrétních daňových poplatníků. 
Tyto procentní podíly jsou stanoveny jednotně pro všechny obce a kraje na základě 
zákonných kritérií, kterými jsou počet obyvatel obce, rozloha obce, počet dětí a žáků 
navštěvujících školu nebo školské zařízení zřizovaných obcí a počet zaměstnanců 
s místem výkonu práce v dané obci. Výše inkasa, které se stanovuje podle počtu 
zaměstnanců, činí cca 600 Kč na jednoho zaměstnance a rok. 

Konkrétní procentní podíly jednotlivých obcí a krajů na sdílených daních jsou 
zveřejňovány ve vyhlášce Ministerstva financí vydané k zákonu o RUD, která nabývá 
účinnosti každoročně dne 1. září a platí pro příslušný rozpočtový rok. Aktuálně platnou 
právní úpravou je vyhláška č. 511/2026 Sb., o procentním podílu jednotlivých obcí 
a krajů na částech celostátního hrubého výnosu daně z přidané hodnoty a daní 
z příjmů. Uvedená vyhláška obsahuje kompletní seznam všech obcí a krajů a jejich 
procentních podílů. Konkrétní výše podílu připadající na obec tedy není přímo ani 
nepřímo navázána na daňovou povinnost konkrétního poplatníka. 

Dále je třeba konstatovat, že Ministerstvo financí (ani jiný státní orgán) nedisponuje 
informacemi o tom, jaká část výnosu z daňových povinností konkrétního poplatníka 
připadá konkrétní obci. Systém rozpočtového určení daní je založen na agregovaném 
rozdělení celostátního výnosu, nikoli na sledování individuálního daňového přispění 
poplatníka. Procentní část výnosu z konkrétních daňových povinností poplatníka 
stanovit nelze, a to ani formou kvalifikovaného odhadu. 

Co se týče daně z nemovitých věcí, způsob výpočtu této daně stanoví zákon 
č. 338/1992 Sb., o dani z nemovitých věcí, ve znění pozdějších předpisů. Příjem obce 
u daně z nemovitých věcí je určen přímo zákonem o RUD, přičemž výnos této daně 
náleží plně obci, v jejímž katastru se nemovitá věc nachází. Inkaso daně z nemovitých 
věcí závisí výlučně na typu nemovité věci a její velikosti. Ani v tomto případě tudíž není 
možné stanovit procentní část výnosu z konkrétních daňových povinností poplatníka. 
Základní sazbu daně z nemovitých věcí stanoví zákon č. 338/1992 Sb., přičemž každá 
obec má pravomoc tuto sazbu násobit místním koeficientem formou obecně závazné 
vyhlášky. Ze Sbírky právních předpisů územních samosprávných celků a některých 
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správních úřadů plyne, že obec Semice žádný místní koeficient neuplatňuje 
(https://sbirkapp.gov.cz/vydavatel/f5xaskm).  

Ministerstvo financí dodává, že nemá k dispozici žádný metodický materiál nebo 
výkladové stanovisko nad rámec uvedené právní úpravy, které by blíže rozšiřovalo či 
upravovalo zákonný mechanismus. Postupuje se výhradně podle příslušného zákona 
a prováděcí vyhlášky. 

 

S pozdravem 
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